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Rho, 12 Gennaio 2026 

 
Oggetto: Riscontro all’interrogazione del 30/09/2025 - Ritardi consegna lavori scuola primaria G. ‘Rodari’ di 

Mazzo 

 

In riferimento all’interrogazione presentata in data 30 settembre 2025, si fornisce il seguente riscontro 

complessivo e aggiornato. 

I lavori presso la scuola primaria “G. Rodari” di Mazzo e gli spazi della biblioteca Angela Piras hanno 

riguardato il rifacimento della distribuzione dell’impianto di riscaldamento e la sostituzione quasi integrale dei 

corpi scaldanti. Durante l’esecuzione dei lavori sono tuttavia emerse problematiche tecniche legate agli 

attraversamenti dei solai, dovute all’assenza di elaborati tecnici esaustivi relativi agli aspetti impiantistici 

dell’epoca di costruzione del plesso. Tali criticità hanno comportato un prolungamento delle tempistiche 

inizialmente previste. Anche i tempi di fornitura dei corpi scaldanti si sono rivelati superiori al previsto. 

L’Amministrazione comunale ha comunque seguito costantemente l’andamento del cantiere tramite l’ufficio 

tecnico, effettuando sopralluoghi e mantenendo il coordinamento con l’impresa esecutrice. Grazie anche alla 

disponibilità della Direzione Didattica, è stato possibile garantire l’attivazione dell’impianto di riscaldamento 

all’avvio della stagione termica ordinaria, seppur con alcune difficoltà. 

L’avviamento di un impianto di questo tipo prevede fisiologicamente un periodo di taratura; pertanto, 

nonostante si siano verificati anche recentemente episodi di malfunzionamento, l’Amministrazione si è 

sempre attivata tempestivamente per la risoluzione delle criticità. In occasione degli ultimi eventi segnalati, 

sono stati coinvolti sia il gestore della rete sia l’installatore dell’impianto, con verifiche tecniche ripetute e 
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interventi mirati, inclusa la temporanea gestione manuale del sistema, al fine di garantire la continuità del 

servizio. 

Considerate le problematiche emerse in fase di esecuzione dei lavori, si è reso necessario dare priorità alle 

aule rispetto al completamento degli spazi della biblioteca, così da assicurare il regolare avvio delle attività 

scolastiche. Attualmente l’impianto di riscaldamento risulta funzionante; eventuali ulteriori regolazioni o 

interventi di affinamento vengono gestiti dall’ufficio tecnico in coordinamento con l’installatore. 

Al termine delle lavorazioni impiantistiche e di cantiere, l’Amministrazione ha previsto interventi di ripristino 

degli ambienti interessati, inclusa l’eventuale imbiancatura delle superfici che abbiano subito deterioramenti 

nel corso dei lavori, con l’obiettivo di restituire spazi pienamente fruibili e decorosi. 

L’Amministrazione comunale continuerà a monitorare con attenzione la situazione, mantenendo il confronto 

con la dirigenza scolastica e con i soggetti che utilizzano gli spazi della biblioteca, al fine di garantire il corretto 

funzionamento degli impianti e la piena fruibilità degli ambienti scolastici e culturali. 

 

Restando a disposizione per ogni ulteriore approfondimento, si porgono cordiali saluti. 

 

 

L’Assessore Lavori Pubblici Edifici 

  Emiliana Brognoli 
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